Kölcsönhatások
Feltétele az érintkezés:

· termikus

· mechanikai

Nem feltétele az érintkezés (mező veszi körül):

· elektromos

· mágneses

· gravitációs

1. GRAVITÁCIÓS KH.

Csak vonzásban nyilvánul meg két test vagy mező között: a testek a Föld középpontja felé zuhannak
· Föld- test: Galilei: szabadesés / Pisai ferdetorony/  
Szabadon esik a test, ha a közegellenállástól eltekintünk. 
Gravitációs állandó a Föld felszínén változó érték, nálunk: 9,81 m/s2
· Naprendszer bolygói 
· A Föld a világmindenség közepe- Ptolemaiosz (geocentrikus világkép)
· A Nap a világmindenség közepe-Kopernikusz (heliocentrikus világkép)
· A bolygók ellipszispályán keringenek a Nap körül-Kepler

· Test-test: Newton: Általános tömegvonzás

                                Cavendish: Torziós inga (leírása)
                                 Eötvös Loránd: Gravitációs inga ásványkincsek felkutatására

Súly, súlytalanság, gravitáció a Holdon
Súly: az az erő, amellyel a test a felfüggesztést húzza, vagy az alátámasztást nyomja.

2. MÁGNESES KH.
Pólus: a mágnes vége, ahol legerősebb a mágneses mező.
Formáját tekintve: rúd-, patkó-, gyűrűmágnes
A mágneses mező megnyilvánul: vonzásban és taszításban, erővonalakkal szemléltetjük (rajz)
Vonzás: mágnes-vas
               mágnes különnemű pólusai között

Taszítás: mágnes azonos nemű pólusai között

Földmágnesség- iránytű készítése, a Föld mágneses pólusai
A mágnes északi pólusának meghatározása: felkötjük egy zsinegre és beáll a földrajzi észak- déli irányba.
Thalesz: magnetit nevű érc mezejének felismerése

3. ELEKTROMOS KH.
Thalesz felismerte, hogy a gyapjúval megdörzsölt borostyánkő magához vonzza a madártollat- sztatikus elektromosság
Műanyag rudat szőrmével megdörzsölünk, a szőrméről elektronok vándorolnak a műanyag rúdra, így rajta elektrontöbblet alakul ki, vagyis negatív töltésű lesz, míg a szőrme elektronhiányossá, vagyis pozitívvá válik.

Az atom szerkezete: atommag (proton -helyhez kötött pozitív részecske és neutron-elektromosan semleges részecske) és a körülötte keringő elektronok (szabadon mozognak, negatív töltésűek)

Semleges test: ugyanannyi pozitív és negatív töltést tartalmaz

Negatív töltésű: elektrontöbblete van

pozitív töltésű: elektronhiánya van

Az elektromos kölcsönhatás megnyilvánul vonzásban és taszításban.

Vonzás: pozitív vagy negatív töltésű test és semleges között

               különnemű töltések között

Taszítás: azonos nemű töltések között

Elektroszkóp: a töltés kimutatására szolgáló eszköz- Coulomb készítette el
1 Coulomb töltés = 6 trillió elektron töltésével

Elektroszkóp feltöltése: - érintéssel

                                           -megosztással történhet.
